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EKONOMYK COGRAFYA TEST -1

Tlrklye'de suloma probleminin ortadan kalkmasi, age-

fidakllerden hangigla| efkilemez?

A} Tarrm iklime bagimhhktan itrtulur,

B} Tarmsal verim artar.

C} Tanmm mili gedir igindeki pay biyar.

By Zaylin Orafim alanlan genigler.

E} Tanm aianlan her yil kuflamlabilir hale gelir.

|3dir Ovasi gevresinde sebze ve meyvecilk yamnda,
pamui v piring tarim da yapihr,

Bung gdre, bu tarim Grinlerinin bu yérade yatlgtirll-
mesknin nedenl agaf dakilerden hangisidir?

A) Yk yadis miktan

B} Iklimin elverigli oimas:

€1 Varimil toprakiarin bulunmas

D] Deviet destedji

E} Yiizey gekillerinin uygun olmas:

Tirklye'de, lkilm kosullerinda giriiten kararsizlik so-
nucu agagidakilerden hangisi ortaya gikar?

A) Tarmsal iiretim miktarlarinda dakyalanmaizar gdrolir.
B) Dtig salrmda tanim Griinker paw artar.
C} Bax tanim Uronler yiksexlarde yeligebilir.

D) Tanmsal ndfus voJunludu artar.
E} Sicak kugafim tanm drinler yeligtinilabilir.

Agafida, Dinya'da ekilen fopraklar ile ekilmeye uygun
hale getirilebAecek toprak miktaran glisteriimigtic.

Ekilen tepraklar 14,6 mikyon km?
Eklimeye uygun hale .
getirilebilecek 1opraklar 35 milyon km?

Ekime uygun haie getirilebilacek atanlar iginde gayir va
meralann genig yer tuttudu billnmektadir.

Buna gbre, ekime uygun hale getirilebilecek alania-
ri, kullaniir duruma getirmek Igin, asadidakilerden
hangisi éncellkie yapimahdir?

&) Gibraleme
Di Tehum islah

83} Zirai laclama <) Makinelesma

E} Toprak analizi

5.

Asafidaki Gzellikleri varilen yerlerin hanglsinde, ta-
rimin yodun olarak yapildid yez déneminda sulama
sorunu gonilmez?

A} Yana agindirmamn kuvwefli oklufju akarsu havza-
sinda

B} Oebisi yiksek clan akarsulann bulundudu yorede

C) Akarsu rejiminin dazeni o'dufju biigede

D) Kapal havzalann bulundugu balgelerde

E} Agik havzalann buiundufju balgelsnde

Devletin gifiginin elindeki mahsulli destekieme alim-
lari yoluyla almasiran nadeni, agafdekilerden han-
glisidir?

A} Modarn tanm metodlanm yayginlashma

8) Oriin gesidini arbrma

C) Gifiginin siverigsiz pivasa dénemlsrinde zarar gr-
mesini engelidme

@) lthalat giderlerini azaltma
E)l Dayaniksiz drinlerin elde kalmasim engellems

Bliki drilisdndn cografi dadihs ik hayvancilik arasmda
paralallik vardir. Ulkamizin iklim ve bitki dnias0 gegitilii
ve zenginkdi belidi hayvancihk faaliyetinin geligmesing
neden clmustur,

Agafidakl hayvancilik faaliyetlerlnden hangisinin
dafuliginda bitkl brtdzinin atkist yokiur?

A Kiiglkbag hayvancihk
B) BdyiUkbag hayvanciik
C) Ancilik

D} Ipek bicskgiligi

E) Balkelk

irtansif tarim metodunun uyguianmass, lrstimin ar-
tinimast ybnlyle agafidakilerden hangisiyle daha
ok ilgllidir?

A} Ekim alanlanmn genislemesiyle
By Uriin gegitiligiyie

€}y Pazarlamayla

By Gobre kullanim ve sulamayla
E} Giftgive kradi safjlanmasiyla
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10.

11.

12.

Asadidakilerden hangisi nadas (kuru) tarum metodu-
nun yaygin olarak uygulandih bdlgalérimizin &ze!-
likieri arasinda gdsterilemez?

A)
B
C)

Yedig miktan azdir,
Tophu yerlagme yaygqindir.

Tanm {rdnterinin Uretim miktannda yiillara gare dal-
galanma azdir,

D) Ekstansit tarim metodu da uygulamr,
E] Bitim alandan alde edilen varim azdir.

Sulamanun ve yafigin yetersizlifjl yeninda, glbre kul-
laniminin da yeterslz oldugu durumlarda uygulanan
tanm meteduna ne ad verlllr?

A)
B)
C)
D)
E)

Plantasyen tanmi
Ekstansif tanm
Kuru {Madas) tanm
intansif tarim
Emek yodun tanm

Tohum v toprak islaki
Il. Pazarlama kogullari
ill. Tanmda makinsissme
V. Sulama olanaklarinin artmasi
¥. Uriin gagidinin fazla olmas.

Yukaridaki faktérlerden hangtsl, bir Glkade tarimin
gelismesinda etkili bir faktir dedildir?

Al B Il c D} IV B}V

Tlrkiye'de, tanmsal arazilerin binm bagina Gratimini ar-
trmak ign bir gok dnlemler alnmaldadir. Fakat bu fag-
liyetlar, son yillarda, tanmsal alanlarda 1oprak ve su kir-
lenrmesi sorununu artaya gikarmugtis,

Yukaridaki soruna neden ofen dnlem apadidakier-
den hangisidir?

A) Ziral ilag kullamminin yayginiagmas:

B) Ithat ichumlarin kullarimas:

C) Sulutanmun yapilmasi

0} Nadas tanminin terk edilmesi

E) Makineli tanm yamlan arazilerin genisiemesi

13.

14,

15,

16.

Ulkemizde garcekiostirilen tanmsal faaliyetler bilgelar
arasinda biyik farkldikiar gostermektedir.

Asafidakilerdan hangisi by durumun temal nege-
hidir?

A) Tanm yGntemi

B) iklim kogullan

C) Pazarlama clanaklan

D) Toprak i0rd

E) Kullamlan teknolaji

Tarm topraklanmn har yil kullanimadsh bir bilga
i¢in, agadwdakdlerdon hangisinin séylenmasi kesinlik-
la yanlig olur?

A)  Bitkl ortl=d baziordir.

B) Kdgikbag hayvancilik yapilir.

C) Bidm alandan alinan verim diisiiktir.

D) (e mikiarinda yillara géra dalgalanmalar goraliir.

E)} Endistri bitkilerinin okim sahasi, tahl ekim sahala-
nndan daha genigtir.

Tarkiye'nin Dlylk kKisminda karasal iklim kogullannin

hakim ¢lmas: Glke tanmmng otkilomigtir.

Agafiidakilerdan hanglsi bu etkinln sonugtarindan
birlsl deditdir?

A) Yaz Kurakh@inm atkin olmas), takil tanmin yaygin-
laghmmghr.

8 K digk sicakhikar, Kig iikiid isteysn meyve ve
sebze tanmim siniramigtic,

Belli bir ddnam topragin denmasi tahil verimini di-
garmagtir.

Yiksek balgelerin genig yer tutmas: zaylin ve turmng-
gillerin dar bir kiy gercdinde yeligmesine neden al-
mugtur,

E) Akdeniz ve Ege kiylarnda tahil tanmi son derece
dar sahalarla sinrlandinlmistir,

&

D)

Bir bdlgede cesitli tanm iirlnd yetistirileblliyorsa,
bu durum agadidakilerin hangisi ile daha lyl agikla-
nabllir?

A) Sulama imkAnlannin artmagiyla
By lidim gesitliligiyle

) Atamn genighdiyle

D) Ziraiilag kullanimyla

E} Gesiti glbra kullammiyla
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17.

18,

19,

20.

21,

Asafidekilerden hengisi tanm topraklarmn her yi
kullamlablimesi amaciyla yapilacak gajigmalar ara-
sinda sayitamaz?

A) Glbreleme

B Sutama

C) Toprak bakim
D} Nobetlese akim
E} Tohum islam

Endiisirisi gelsmemis ve yeryizh gekilleri engabell clan
ililkalerde gogebe hayvancilik yaygin olarak yapilmaktadir,

Agadidakiterden hangisi, DOnya izerinde gdgebe
hayvancihdin yapildifi yerlerdsn dadlldic?

Al Orla Asya

B} Afrlka

<} Bat Avrupa

D} Arabistan Yanmadas
Ej Afganistan ve Pakistan

Bir bilgede drinlerin nibellese okiimaesi, topragin
nadasa birakdmes gibf sorunlar yoksa, bu bdlge
Igin agagwiekierden hanglsl sbylenamez?

A) Biilge yelerli yadig almaktadir.
B} Gubreleme imkanlan yeterlidir.
C) Sulama imkanlan yetarsizdir.
D} Foprak verimlidir.

E] Biilgede tanim elkinligi fazladir.

Karadenlz B&lgesi'nde makineli tanmin gellgmesini
engelleyen en dnemli faktér agadidaklierden hangl-
sidir?

A} Makineli tanmin pahal olmasi

B} Giftginin alim goadnin ddgOk olmas:

C} Caligan nifusun fazla olmas

D} Yersekillerinin elerigsiz oimas

E) Ulagimin elvarigsiz olmasi

Tarmi atkileyen kosullar goz éniine alindinda, age-
didakilerden hangisi, Karadeniz Bétges!'nin ki ke-
simlerinde en son alnacak dnlemlerden biri olabillr?

A) Glbreleme
C) Tohum islah:
£} Zirai ilag kullammm

B) Toprak bakimi
0} Sulama

YANITLAR

22,

23,

24,

25.

Agagdaki grafiklerds, baz) tanm Grinlerinin ekikiigi alan-
lar we driin miktadan veriimigtir.

Uriin Mikian

COrakim Abanlan

Buna gdre, birim alandakl verim miktan kag humara-
I alande daha fazladir?

Al B Il cyl D) W BV

Yerylzinde tanm belli bir yikseltiye kadar yapilabil-
mektadir. Ekvatordan kutuplara gidildikce tanmin yik-
aelti sinirt didger.

Asagida verilen yerlerin hanglsinde, tanmin ylkseid
ainire en fazladir?

A) Ural Dajlan

B) Amazon Havzas!
C) Firat Havzas!
0 Tuna Hawvzas:
E} Himalayalar

Ayni snpmlorde yer almalanna ragmen GOneydagu
Anadolu'da seracihk Akdeniz Bélgesi'ndeki kadar geli-
sememigtir.

Bunun temel nedeni agadidakllerden hangishilr?

A) Sulamanin yetersiz olmasi

Bl Krsyadiglannin az olmasi

C} Niffusun seyrek olmas:

D} Petro! yalgklannin bulunmas
E} Kig sicaklifmin digik almas:

f¢ Anadolu Bélgesinde kark gegen luglann ardindan
iiriin bol olmakta, kar yafigirun az oldudu kiglarm ardin-
dan ise, Grin rikiar azalmakigdir.

Bu durum, Kar yagignth agadtcakilerden hangisl
izerinde olan etkisinla sonucudur?

Al Sicakhklan azaltmas:
B} Toprak nemini artinmas
C)y Tepradin Uzennds fizikse! ¢dzhimeyi arirmas

D) Yikseok yerlere daha fazla yagmast
£) Kis mevsiminin uzun sirmesini etkilerresi
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